Правила безопасного использования энергосберегающих люминесцентных ртутьсодержащих ламп
Общая информация:
Ртуть — это самый главный компонент энергосберегающих компактных люминесцентных ламп (КЛ ламп). Она относится к первому классу опасности в классификации — чрезвычайно опасное химическое вещество. Следует отметить, что даже небольшая компактная лампа содержит от 2-7 мг ртути.
Тяжелое отравление может вызвать любое повреждение лампы, так как разрушение колбы высвобождают вредные пары в атмосферу. Проникновение ртути в организм чаще происходит при вдыхании паров, в результате чего поражается нервная система, печень, желудочно-кишечный тракт и почки.
Допустимая концентрация ртути в воздухе составляет 0,0003 мг/м3. В закрытом же помещении концентрат паров может превысить допустимую норму более чем в 160 раз.
Именно поэтому выбрасывать вместе с обычным мусором энергосберегающие лампы нельзя, так как попадая на полигоны ТБО, в результате деятельности микроорганизмов ртуть преобразуется в более токсичную метилртуть, которая заражает окружающую среду.
Правила использования ламп:
Обращайтесь с энергосберегающими лампами осторожно, чтобы не разрушить или не повредить колбу в процессе установки. Всегда удерживайте энергосберегающую лампу за основание во время установки в патрон и извлечения из него.
Что делать, если лампа повреждена?
• Откройте окно и покиньте комнату на 15 минут.
• Используя одноразовые пластиковые или резиновые перчатки, осторожно соберите осколки лампы при помощи жесткой бумаги и поместите их в пластиковый пакет.
• Для сбора мелких осколков и порошка люминофора можно использовать липкую ленту, влажную губку или тряпку. Чтобы предотвратить распространение ртути по всему помещению, уборку следует начинать с периферии загрязненного участка по направлению к центру.
• Проведите влажную уборку помещения с использованием бытовых хлорсодержащих препаратов. Обувь протрите влажным бумажным полотенцем.
• Использованные губки, тряпки, бумагу, липкую ленту и бумажные полотенца поместите в полиэтиленовый пакет, так как это теперь тоже ртутьсодержащие отходы.
• Пакет с осколками лампы и изделиями, использованными в процессе уборки помещения, сдайте в специализированное предприятие на переработку.
• Одежду, постельное белье и все, на что попали осколки лампы, поместите в полиэтиленовый мешок. Возможность дальнейшей эксплуатации этих изделий определяется после консультации в специализированной организации.
• После проведения работ по устранению ртутного загрязнения в помещении необходимо определить концентрацию паров ртути на соответствие ПДК (ПДК=0,003 мг/куб. метр). Обследование проводится специалистами аккредитованных лабораторий.
Категорически запрещено!
• Использовать в работе пылесос, щетку, веник.
• Сбрасывать ртутьсодержащие отходы в канализацию или мусоропроводы.
Если Вам небезразлично здоровье, не выкидывайте люминесцентные лампы в мусоропровод и мусорные баки, и тем более не разбивайте их в помещении и на улице!
1. Отработанные люминесцентные лампы упаковать в картонную, деревянную упаковку с сепарацией.
2. Упакованные лампы принимаются по адресу:
СП ООО «Сахалин-Шельф-Сервис» — Южно-Сахалинск пр. Мира 424
тел: (84242) 75-14-46;
ООО «Экошельф» Южно-Сахалинск пр. Мира, 426
тел: (84242) 73-75-09.

