Обязательная маркировка пива и слабоалкогольных напитков!

С 15 января 2024г. становится обязательной маркировка пива и слабоалкогольных напитков, упакованных в алюминиевую банку и иные виды потребительской упаковки. К этой дате производителям и импортерам данных видов упаковки необходимо быть зарегистрированными в системе и описать свои товары в каталоге, а также настроить все процессы маркировки.
Так же с 15 января 2024г. становиться обязательная передача сведений о частичном выбытии пива упакованных в кеги, при их реализации в розлив, с подачей сведений о подключении кега к системе розлива.


Как подготовиться производителю и импортеру:
● Зарегистрироваться в системе маркировки «Честный знак» c помощью электронной-цифровой подписи (УКЭП);
● Добавить товарную группу «Пиво» в личном кабинете при регистрации;
●Выбрать техническое решение;

Для импортеров: Выбрать площадку для маркировки (таможенный склад, логистической терминал или зарубежное производство);


●Начать подавать сведения о вводе в оборот в систему маркировки «Честный знак»;
● Настроить процессы по заказу кодов, их нанесению на товары с подачей в систему отчета о нанесении и вводе кодов маркировки в оборот;
● Наладить работу по оплате кодов.
Как точно определить товары для маркировки

Чтобы точно определить, какое пиво и слабоалкогольные напитки попадают под маркировку - смотрите одновременно коды ТНВЭД и ОКПД-2 в специальном разделе на сайте Честныйзнак.рф по ссылке https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/beer/marking_goods_beer/. 
Как подготовиться розничному участнику:

● Зарегистрироваться в системе маркировки «Честный знак» c помощью электронной-цифровой подписи (УКЭП);
После успешной регистрации необходимо выполнить еще несколько шагов:
● Проверить договор с Оператором фискальных данных на передачу сведений о реализации маркированной продукции через кассу в систему маркировки;
● Обновить и настроить кассовое и учетное программное обеспечение, чтобы работать с маркированным пивом и слабоалкогольной продукцией. Сделать это можно либо самостоятельно, либо через обслуживающую организацию.
● Подключить к кассе 2D-сканер и убедиться в возможности включения сведений в кассовый чек;
● Передать сведения в системе маркировки «Честный знак» о подключении кеги на кран, отсканировав код маркировки с кеги не позднее следующего рабочего дня с даты подключения. Сделать это можно через имеющееся кассовое ПО или через личный кабинет «Честный знак». Рекомендуем при приемки товара от поставщика убедиться, что продукция промаркирована;
● Указать в чеке код маркировки кеги и объем реализации при продаже в розницу (сделать это можно через имеющееся кассовое ПО).

С более подробной информацией можно ознакомиться на сайте Честныйзнак.рф.
