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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

о социально-экономическом положении 
муниципального образования «Холмский городской округ» за январь - декабрь 2020г.

Демографические показатели
Численность населения городского округа по состоянию на 1 января 2021 года составила 35,1 тыс. человек, в том числе городское и сельское население. Удельный вес городского населения в общей численности населения района – 75%.
За январь-декабрь 2020 года родилось 334 человека (это на 19 человек меньше аналогичного периода прошлого года 353 человека), умерло 728 человек (на 113 человека больше по сравнению с аналогичным периодом 2019г.-615 человек.
Естественная убыль населения составила (-394) человека, за аналогичный период 2019 года (- 262) человека. 
Миграционный отток населения составил (-350) человек, за аналогичный период 2019г. (-311) человек.
Численность зарегистрированных безработных на конец 2020 года составила 222 человека и, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, возросла в 2,9 раза.
Номинальная начисленная средняя заработная плата на 01.01.2021 год составила 67,3 тыс. рублей. По сравнению с периодом прошлого года возросла на 11,5%. (60,4 тыс. руб.)
Промышленное производство:
За январь -декабрь 2020 года объем отгруженной продукции собственного производства сложился в размере 1496,8 млн. руб. (отклонение  1,7 % к уровню январь-декабрь 2019 года). 
Строительство:
Основные предприятия в сфере строительства: ООО «Тенза», ООО «Риндзин», ООО «СКФ «Рубин», ООО «Омега-1», ООО «Инвест-Групп», ООО «Стройсервис», ИП Ким Сен Иль.  
Ввод в действие жилых домов за январь -декабрь 2020 года составило 12374 кв. м. в том числе населением за счёт собственных и заёмных средств, что в 3 раза больше предыдущего периода 2019г. 
Потребительский рынок:
В сфере торговли и общественного питания осуществляют деятельность 518 хозяйствующих субъектов, из них юридической формы собственности – 124 единиц. Численность работающих в отрасли - 2 тыс. 118 чел., в том числе: в розничной торговле – 1 тыс. 651 чел., в общественном питании – 293 человека, в оптовой торговле – 174 человека. 
Оборот розничной торговли по Холмскому городскому округу за январь-декабрь 2020 года составил 8943,4 млн. руб., к аналогичному периоду прошлого года 102,7%. Среднемесячный оборот розничной торговли в расчете на душу населения за январь-декабрь 2020 год составил 254,2 тыс. рублей, за аналогичный период прошлого года 104,8 тыс. рублей.
 В г. Холмске работает постоянно действующая ярмарка. За 2020 год на территории Холмский городской округ» проведено 501 ярмарок, в том числе – 294 на постоянно действующей ярмарке, 30 выходного дня, 6 – тематическая, 171 ярмарки в с. Правда.
Платные услуги, оказываемые населению в муниципальном образовании, в том числе бытовые доступны всем категориям населения. За январь-декабрь 2020 года оказано платных услуг населению на сумму 635,1 млн. руб. к аналогичному периоду прошлого года 88,8%. (Январь-декабрь 2019 года 715,2 млн. руб.). 
Лидирующие позиции в формировании рынка платных услуг занимают услуги обязательного характера: жилищно-коммунальные услуги, услуги транспорта. Доля бытовых услуг населению в общем объёме платных услуг составила 19,16 %. На территории Холмского городского округа оказываются все виды бытовых услуг, кроме услуг химчистки.
Малое и среднее предпринимательство:
Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с муниципальной программой развития малого и среднего предпринимательства.
На официальном сайте администрации городского округа в разделе «Малое и среднее предпринимательство» размещён реестр субъектов малого и среднего предпринимательства получателей поддержки за 2016-2020г. В январе 2020 года в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства МО ХГО на 2014-2025 годы были подписаны соглашения с Министерством экономического развития Сахалинской области и Министерством торговли и сельского хозяйства о предоставлении субсидий бюджету муниципального образования Сахалинской области. В течении 2020 года субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена финансовая помощь в виде субсидий из средств областного бюджета Сахалинской области и бюджета муниципального образования «Холмский городской округ» на сумму 16,7 млн. руб. (возмещение процентной ставки по кредиту, лизинговые платежи, сертификация продукции, оборудование, ремесленничество, начинающие предприниматели, самозанятые). Дальнейшее оказание финансовой помощи планируется в 4 квартале 2020г. Поддержка оказана 43 субъектам малого и среднего бизнеса.
Субъекты инвестиционной деятельности, осуществляющие деятельность на территории муниципального образования «Холмский городской округ» - ООО «Сахалинская форель» - планируемый инвестиционный проект «Создание производства по выращиванию радужной форели» - стоимость проекта 307,0 млн. руб., ООО «Комбикормовый цех- Маока» - инвестиционный проект «Строительство цеха по производству комбикорма» - стоимость проекта 419 млн. руб., с созданием рабочих мест в количестве до 50 человек, в конце 2020 г. был реализован и введён в эксплуатацию.
Планы 2021 года:
В апреле 2021г. возобновится строительство многоквартирного дома по ул. Советской, общей площадью 1275 кв. метров.
Работы по капитальному ремонту участка дороги в с. Чехов по ул. Фабричной. В текущем году планируется выполнение работ по восстановлению порядка 700 метров асфальтобетонного покрытия дороги, тротуаров, ливневой канализации.
Запланировано выполнение мероприятий по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования по ул. Ливадных, ул. Алексанра Матросова.
В июне 2021 г. начало работ по строительству подпорной стены по ул. Ливадных в г. Холмске.
В 2021г. будет выполнен капитальный ремонт 17 МКД (внутридомовые инженерные системы, ремонт кровель, ремонт фасадов.)
Планируется завершение работы по ремонту лестницы по ул. Адмирала Макарова.
Приобретение малых архитектурных форм, посадка цветов, деревьев планируется в г. Холмске.
В 2021г. запланировано начало реализации приоритетного инвестиционного проекта по выращиванию радужной форели –ООО «Сахалинская форель». Сумма проекта 250 млн. руб. Количество рабочих мест 16. 
[bookmark: _GoBack]Намерения войти как приоритетный инвестиционный проект по реконструкции и модернизации существующего производства заявил ООО «Нерест», основной вид деятельности-искусственное воспроизводство морских биоресурсов. Объем инвестиций 5 млн. 650 тыс. руб.




 



