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Информация о социально-экономическом положении 

муниципального образования «Холмский городской округ» 
за 9 месяцев 2018 года
Численность населения городского округа по состоянию на начало 2018 года составила 37,2 тыс. человек, в том числе:

- городское население – 27,9 тыс. чел.; 
- сельское население – 9,3 тыс. чел.
Численность пенсионеров в городском округе, состоящих на учете, по состоянию на 01.10. 2018 года составляет 16 017 человек. В общей численности населения городского округа на долю пенсионеров приходится 42,4%.
Холмский городской округ - третье по численности муниципальное образование Сахалинской области. Удельный вес населения городского округа в общей численности населения области составляет  7,8%.
Уменьшилось количество безработных, зарегистрированных в службе занятости на 37 человек. На конец сентября 2018 года числилось 48 человек, на конец сентября 2017 года -85 человек (справочно: по области уменьшилось на 321человек). 
За 9 месяцев 2018 года доходы местного бюджета по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличились на 11,8%  и составили:  в 2017 году- 2105,9 млн. руб., в 2018 году-2355,1 млн. руб.  В бюджет городского округа поступило собственных налоговых и неналоговых доходов 587,9 млн. руб., что на 22,3 млн. руб. ниже аналогичного периода 2017 года. 
Среднемесячная заработная плата на 01.09.2018 года по сопоставимому кругу предприятий составила 56,2 тыс. руб., (справочно: по области – 73,6 тыс. руб.). 

За январь – сентябрь 2018 года объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по основным видам экономической деятельности предприятий сложился в размере 3 миллиарда 805,5 миллионов рублей, что составило 103,8% к уровню 2017 года, в том числе  обрабатывающие производства на 101,9%. В структуре объема отгруженных товаров по видам экономической деятельности  приходится на долю предприятий, осуществляющие вид деятельности - «обрабатывающие производства». 
Рыбопромышленный комплекс  за 9 месяцев 2018г.
На 2018 год предприятия рыбопромышленного комплекса муниципального образования «Холмский городской округ» получили квоты на вылов (добычу)  водных биоресурсов (ВБР) в промышленных целях в количестве 79665,6 тонн, в том числе для ведения прибрежного рыболовства -  8585,794 тонны водных биоресурсов.

Предприятия работают на промысле минтая и трески в Охотском море на северных Курилах. 

В 2018 году решением Отраслевого Совета по промысловому прогнозированию Юго-Западный Сахалин открыт для промышленной добычи горбуши, к вылову горбуши рекомендовано 1970 тонн, к вылову кеты рекомендовано 1620 тонн.

ООО «РКЗ Лаперуз» заключило договоры на поставку сырца - горбуши с ООО «Биосервис». При подходах горбуши  ИП Шкудов, ЗАО «Компания Сакура»  работали по договорам на поставку сырья с предприятиями Восточного побережья Сахалина.

На территории муниципального образования осуществляют деятельность по воспроизводству лососевых пород рыб четыре лососевых рыбоводных завода  на    р. Калинка,  р. Сова,  р. Красноярка, р. Кострома,  строится  новый лососевый рыбоводный завод на р. Зырянская, на р.Чеховка, планируется строительство новых заводов на   р. Пионерская, р.Арканзас. ООО "Фермер» работает по программе отработки биотехники внезаводского метода воспроизводства кеты на р. Малка, ООО «Нерест-2008» на р. Душ.

Воспризводство 

На действующих рыбоводных заводах (ЛРЗ): на р. Калинка (ФГУ «Сахалинрыбвод»), ЛРЗ  на р. Сова (ООО «Доримп»), ЛРЗ на р. Красноярка (ООО «Нерест»), на р. Кострома (ООО ЛРЗ «Павино») в июне текущего года произведен выпуск молоди лососевых пород рыб.

На 01 октября 2018 года сумма налогов, поступивших в местный бюджет от предприятий рыбопромышленного комплекса составила 82,8 млн. руб.



Строительство
Основные предприятия в сфере строительства: ООО «Ремстрой», ООО «Тенза»,  ГУП «Дорожник», ООО «Ремстройсервис», ООО «Строительно-промышленная корпорация», ООО «Омега-1», ООО «Рос – Шельф».  
За 9 месяцев 2018 года объем строительных работ по виду деятельности «Строительство» по организациям, средняя численность работников которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) к аналогичному периоду 2017 года выполнен  на 78,3% .
За январь-сентябрь 2018 года введено в действия производственных мощностей, жилых домов и объектов социально-культурной 1191 тыс. кВ. м. общей площади. 

Построены и сданы в эксплуатацию следующие объекты капитального строительства: 11 жилых домов, в том числе за счет средств индивидуальных застройщиков 9 жилых домов, построено 11 квартир, в том числе населением за счёт собственных и заёмных средств 9 квартир.  
Закончено строительство и введены в эксплуатацию мастерские МБОУ СОШ №9 г. Холмска.
Агропромышленный комплекс
По состоянию на 01.10.2018 года на территории муниципального образования «Холмский городской округ» производством сельскохозяйственной продукции занимаются 3 сельхозпредприятия (ООО «Авангард-Агро», ООО «Мурлия», ООО «Костромское»), 21 крестьянское (фермерское) хозяйство, 2411 личных подсобных хозяйств и 30 садоводческих товариществ.

Численность работающих в сельхозпредприятиях и КФХ –  43 человека, что на уровне  прошлого года.

Средне месячная заработная плата в отрасли составляет 20,0 тыс. рублей, что на уровне прошлого года. 

Под сельскохозяйственными культурами (картофель, овощи) всеми категориями хозяйств занято 399,8 га, в том числе под картофелем 367,6 га, под овощами 32,2 га. 

За 9 месяцев 2018 года во всех категориях хозяйств округа произведено:

- молока: - 1999,3 тн, в том числе: 

-сельхозпредприятиями – 58,4 тн;

-КФХ – 1276,6 тн;

-хозяйствами населения – 664,3 тн;

- мяса: 153,5 тн, в том числе:

-сельхозпредприятиями-0 тн;

-КФХ – 53,5 тн;

-хозяйствами населения – 100 тн; 

- яиц: 847 тыс. шт.

Во всех категориях хозяйств содержится:

- КРС (крупный рогатый скот) – всего 1785  гол, в том числе:

- крупный рогатый скот молочных пород – всего 1638 гол., в том числе коров 633 гол.;

- крупный рогатый скот мясных пород – всего 147 гол., в том числе коров 63 гол.;

- свиней - 350 гол. 

- птицы - 7818 гол.

Администрация муниципального образования «Холмский городской округ» в пределах своих полномочий оказывала содействие сельхозтоваропроизводителям всех форм собственности в выполнении мероприятий Программы. 


Осуществлялся контроль за поставкой на льготных условиях личным подсобным хозяйствам округа комбикормов. Личным подсобным хозяйствам за 9 месяцев 2018 года было поставлено 240 тон зерна и комбикормов. 

Осуществляется консультационная, организационная и информационная поддержка мероприятий в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в муниципальном образовании «Холмский городской округ» на 2014-2020 годы».

Положение дел в сельском хозяйстве округа освещалось в средствах массовой информации.

Сельскохозяйственным товаропроизводителям всех форм собственности оказывалось содействие в оформлении документов на получение субсидий из федерального, областного и местного бюджетов на развитие производства.

За 9 месяцев 2018 года сельскохозяйственные товаропроизводители, осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования, получили субсидий на сумму 34,8 млн. руб., в том числе из федерального бюджета 1,8 млн. руб., областного – 33,0 млн. руб. 

Два крестьянских (фермерских) хозяйства получили грант для начинающих фермеров в сумме 6000 тыс. руб.

8 граждан, получивших в безвозмездное пользование земельный участок в соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 N 119-ФЗ (Дальневосточный гектар) приняли участие в конкурсе по отбору граждан для предоставления грантов на поддержку создания хозяйств населения и стали победителями конкурса. Общая сумма гранта 800 тыс. руб.

Администрация муниципального образования «Холмский городской округ» в дальнейшем продолжит работу по выполнению мероприятий Программы в пределах своих полномочий.
Потребительский рынок, пищевая промышленность.
Потребительский рынок

Ситуация на потребительском рынке Холмского городского округа стабильная, ассортимент и уровень товарной насыщенности социально значимых продуктов питания достаточен. 

В округе сосредоточено 5,56 % - оборота розничной торговли, 1,6 % - оборота общественного питания, 2,24 % - объемов реализации платных услуг, 3,6 % - объемов реализации бытовых услуг от объемов в целом по Сахалинской области.

В сфере торговли и общественного питания осуществляют деятельность 515 хозяйствующих субъектов, из них юридической формы собственности – 116 единиц. Численность работающих в отрасли - 2 тыс. 172 чел., в том числе: в розничной торговле – 1 тыс. 678 чел., в общественном питании – 309 человек, в оптовой торговле – 185 человек. 

В настоящее время в муниципальном образовании имеется: 

-314 объектов розничной торговли (магазинов 264, торговых центров 18, павильонов 14, киосков 18), 51 объект общественного питания, с числом посадочных мест 3 тысячи 3782 (в т.ч. 12 школьных столовых на 1285 посадочных места), 18 предприятий оптовой торговли.

Оборот розничной торговли за девять месяцев 2018 года составил 6107,9 млн. руб., к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимой оценке 102,6 % (9 месяцев 2017 года – 5856,09 млн. руб.). Среднемесячный оборот розничной торговли в расчете на душу населения за январь-сентябрь текущего года составил 18144,0 рублей, за аналогичный период прошлого года 16982,67 рублей. Динамика оборота розничной торговли по группам товаров продолжает формироваться исходя из ситуации с денежными доходами населения и темпами инфляции.

Оборот общественного питания за девять месяцев 2018 года составил 103,5 млн. руб. к аналогичному периоду 2017 года  в сопоставимых ценах 100,9 %, оборот общественного питания на душу населения в месяц составляет 308,35 рублей.

Обеспеченность посадочными местами в общедоступной сети составляет 101 посадочное место на 1000 человек при нормативе – 40 посадочных мест.

Торговая площадь розничных предприятий составляет 24 тысячи 765,73 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями в розничной торговой сети на тысячу жителей составляет 663,78 кв. м.,  при нормативе 523 кв. м., торговыми объектами местного значения 140 единицы, при нормативе 98.


В отчетном периоде привлечено частных инвестиций порядка 7,2 млн. руб. 
         На территории округа осуществляют деятельность 12 магазинов, имеющих статус «социальный», в том числе 4 в сельской местности (с. Чехов, с. Чапланово). 

Обеспечению ценовой доступности рыбной продукции способствует реализация проекта «Региональный продукт «Доступная рыба». Количество объектов розничной торговли, включенных в проект «Доступная рыба» составляет 18 в том числе 6 в сельской местности (2 с. Чехов, 1 с. Правда, 1 с. Костромское, 2 с. Яблочное).

На территории муниципального образования «Холмский городской округ» расположено 27 объектов фирменной торговли региональных товаропроизводителей, в третьем квартале ООО «САНЭС-Кондитер» установил в г. Холмске 2 дополнительных прицепа для реализации продукции собственного производства.
В г. Холмске работает постоянно действующая ярмарка. За девять месяцев текущего года проведено 364 ярмарок из них 333 постоянно действующих, 28 ярмарок выходного дня и 3 тематических.

В целях продажи товаров населению округа по более низким ценам, организовано участие в ярмарке сельскохозяйственных предприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности округа и ряд предприятий других муниципальных образований (Корсаков, Южно- Сахалинск, Томари, Анива, Невельск).

Товарооборот на ярмарках в муниципальном образовании «Холмский городской округ» за девять месяцев 2018 год составил 139,4 млн. руб., что составляет 2,28 от общего объема оборота розничной торговли по муниципальному образованию «Холмский городской округ», за аналогичный период 2017 год товарооборот на ярмарках составлял 78,1 млн. руб. и его доля составила 1,35 от общего объема. 

Платные услуги, оказываемые населению в муниципальном образовании, в том числе бытовые доступны всем категориям населения. За девять месяцев 2018 года оказано платных услуг населению на сумму 914,8 млн. руб. к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимой оценке 100,5 %, бытовых услуг 174,1 млн. руб. в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2017 года – 100,3 %.

Лидирующие позиции в формировании рынка платных услуг занимают услуги обязательного характера: жилищно-коммунальные услуги, услуги транспорта. Доля бытовых услуг населению в общем объёме платных услуг составила 19,03 %. На территории Холмского городского округа оказываются все виды бытовых услуг, кроме услуг химчистки.

В городском округе в сфере бытовых услуг деятельность осуществляет 261 хозяйствующий субъект, из них 15,3% - юридические лица. В сфере бытового обслуживания занято 578 человек.

Наибольшими темпами развиваются услуги: техобслуживания и ремонта автомашин, парикмахерские и косметические услуги, ремонт и строительство жилья, ремонт и пошив одежды.

В гостиничном бизнесе на территории «Холмского городского округа» осуществляют деятельность 4 предприятия коллективных средств размещения, в т.ч. 2 гостиницы и 1 Гостевой дом, 1 спортивное общежитие. Номерной фонд составляет 65 номеров с единовременной вместимостью 106 койко-мест. Численность обслуживающего персонала - 36 человек. 

На территории муниципального образования «Холмский городской округ» осуществляют деятельность 11 общественных бань, из них 4 муниципальные:

- МУП «Тепловые сети», расположена в с. Чехов, ул. Ленина, 19,

- МУП ЖКХ «Мастер», расположена в г.Холмске, ул. Портовая, 7, 

-МУП ЖКХ «Мастер», расположена с. Костромское по ул. Огородная,1, 

- МУП «Искра», расположена с. Правда по ул. Аллейка, 20.

За девять месяцев 2018 год муниципальным баням предоставлено субсидий в соответствии с Порядком предоставления субсидии на возмещение расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий обслуживания на территории муниципального образования «Холмский городской округ» в размере 8,719 млн. руб.

Пищевая промышленность Холмского городского округа представляет собой многопрофильный комплекс предприятий мясомолочной, хлебопекарной, кондитерской отраслей, объединяющий 15 предприятий различных организационно-правовых форм собственности, с численностью работающих 153 человека. 

За девять месяцев 2018 год объем отгруженных товаров собственного производства составил 164,3 млн. руб., что выше на 7,9 млн. руб.  уровня аналогичного периода 2017 года. 

За январь-сентябрь 2018 года отраслевыми предприятиями пищевой продукции в натуральном виде выпущено: 

- хлеб и хлебобулочные изделия в объеме 846,98 тонны, ниже уровня предыдущего года на 7,6 % это обусловлено поступлением на рынок городского округа хлебобулочных изделий региональных товаропроизводителей, а также уменьшением численности населения городского округа и переориентацией потребления в сторону других продуктов питания: круп, макаронных изделий, кондитерских изделий и т. д.;

- кондитерские изделия 98,38 тонн (ООО «САНЭС-Кондитер», ООО «Общепит», ИП Боровикова Е. В.) выше уровня прошлого года на 15,08 %;

- полуфабрикаты мясные, подмороженные и замороженные 122,19 тонны, выше уровня прошлого года на 47,96%;

- цельномолочная продукция 2275,1 тонн (ИП Савинков В. Н.), выше уровня аналогичного периода прошлого года на 11,27%;

- масло сливочное 15 тонн (ИП Савинков В. Н.), выше уровня аналогичного периода прошлого года в 7 раз.

За отчетный период предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности инвестировано на техническое переоснащение и реконструкцию объектов порядка 14,5 млн. руб.

На территории муниципального образования «Холмский городской округ» реализуется муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Холмский городской округ» на 2014-2020 годы» (далее - Программа). Программой предусмотрено 8 мероприятий по предоставлению субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с осуществлением хозяйственной деятельностью.

В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Холмский городской округ» на 2014-2020г.г.», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Холмский городской округ» от 21.01.2014г. № 66 оказана поддержка:

- возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях ИП Пигаревой Т. И. в сумме 271,8 тыс. рублей,  ООО «САНЭС-Кондитер» в сумме 93,7 тыс. рублей;

-  возмещение затрат начинающим субъектам малого предпринимательства на открытие собственного дела ИП Андреевой Е. Н. в сумме 500,0 тыс. рублей, ИП Соколовская Н. Г. в сумме 100,0 тыс. рублей.

Транспортная инфраструктура представлена морским, железнодорожным и автомобильным транспортом. Среднесписочная численность работающих в отрасли порядка 1,8 тыс. человек. 
Морской транспорт. 

По объему перевозок ОАО «СахМП» является региональной компанией с частичной монополизацией на паромные перевозки. Предприятием осуществляются перевозки грузов в прямом, смешанном железнодорожно-водном и в прямом межпортовом сообщении, а также международные. Все суда пароходства способны перевозить широкий спектр грузов - генеральные, насыпные, наволочные грузы, технику, контейнеры, лес и продукты деревообработки.

Объем перевезенных грузов судоходными компаниями предприятия за 9 месяцев 2018 года к аналогичному периоду 2017 года увеличился на 4,% и составил 1463,7 тыс. тн. Наблюдается также увеличение по пассажирским перевозкам. На 01.10.2018г. перевезено пассажиров 14,1 тыс. чел. На 01.10.2017г. 13,5 тыс. чел. 

В отчетном периоде доходы предприятия от основной деятельности составили  2 506,04 млн. руб.
Среднесписочная численность работающих на предприятии сократилась и составила 550 человек, что  – 78 человек меньше, чем в аналогичном периоде 2017года. Среднемесячная заработная плата в целом по предприятию составила 76 960,8 тыс. руб. Уплачено налогов в местный бюджет 16,2 млн. руб., что на 5,1 млн. руб. больше, чем в аналогичном периоде 2017года. Освоено инвестиций в размере 19,9 млн. руб.
ПАО «Холмский морской торговый порт» 

За 9 месяцев 2018 года предприятием получен отрицательный финансовый результат в размере 59,2 млн. руб., в соответствующем периоде 2017 года отрицательный финансовый результат составлял 59,2 млн. руб.  
        Объем погрузочно-разгрузочных работ порта на 01.10.2018г. составил 68,2 тыс. тонн. Доходы предприятия составили 58,4 млн. руб. Всего за 9 месяцев 2018 года обработано судов 34 ед., что на 15 ед. больше в соответствующем периоде 2017 года.
Количество работающих на предприятии составляет 128 человек, что выше аналогичного уровня 2017 года  на  1 чел., среднемесячная заработная плата 42,0 тыс. руб. на 2,0 тыс. руб.% выше уровня  аналогичного периода 2017 года. Уплачено налогов в местный бюджет  7,7 млн. руб.
СП ООО «Сахалин-Шельф-Сервис - основным направлением деятельности» является организация береговых баз снабжения сахалинских шельфовых проектов, обеспечение материально-техническими ресурсами и услугами транспорта морских буровых установок и судов.
Среднесписочная численность работающих на предприятии составляет 966 человек, количество работающих к аналогичному уровню 2017 году увеличилось на 29 человек, среднемесячная заработная плата выросла на 14,0%  и составила 64,2 тыс. руб.
В отчетном периоде предприятием получено доходов в размере 3604 млн. руб., что на 40,9% выше доходов полученных в январе-сентябре 2017 года. Финансовый результат за 9 месяцев 2018 года положительный в размере        498 млн. руб., по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличился на 44,3%. За 9 месяцев 2018 года количество обработанных грузов увеличилось к соответствующему уровню 2017 года на 14,8,0%. 
Объем освоенных предприятием инвестиций составил 97,0 млн. руб. Инвестиции направлялись на приобретение автотранспорта, техники, специализированного оборудования, строительство топливно-бункировочного комплекса.
Гидротехнические сооружения портов имеют высокий процент физического износа, что служит основным сдерживающим фактором в реализации планов по наращиванию объемов переработки грузов в портах.
Автомобильный транспорт и дорожное хозяйство
Протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 298,1 км., в том числе 34 км. с асфальтобетонным покрытием федерального значения (федеральная собственность  Южно-Сахалинск – Холмск), 82 км регионального или межмуниципального значения (областная собственность), 182,1 км дорог общего пользования местного значения (муниципальная собственность).
Ведётся реконструкция путепровода по ул.Советская в г.Холмске.  Проводятся ремонтные работы объектов дорожного хозяйства, зимнее и летнее содержание УДС.
В настоящее время автобусные пассажирские перевозки на территории муниципального образования осуществляет предприятие автомобильного транспорта  ООО «Холмская автотранспортная компания», ИП Бугаев В.А., ИП Никитин Д.Н.,  МУП ЖКХ «Мастер».
За 9 месяцев 2017 года перевезено пассажиров автомобильным транспортом к уровню 2016 года больше на 2,3%. Объем перевозок грузов автомобильным транспортом организаций средняя численность работников, которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев текущего года  составил 63,3 % по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, грузооборот  грузовых автомобилей составил  на 86,5%. 
Для удобства пассажиров дополнительно были введены новые автобусные маршруты,  которые обслуживает МУП ЖКХ «Мастер». На всех автобусных остановках муниципального образования установлены автобусные павильоны.
          Жилищно-коммунальное хозяйство
Развитие жилищно-коммунальной сферы - один из важных системных факторов устойчивого социально-экономического развития муниципального образования.

В отчетном периоде работа жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования была направлена на предоставление жителям городского округа коммунальных услуг и услуг по содержанию жилищного фонда.

На территории г. Холмска на 01.10.2018 года осуществляют деятельность - 12 предприятий жилищно-коммунального хозяйства:

- управляющие компании - 10 организаций: ООО «Холмск», ООО «Южная», ООО «Портовая», ООО «Северная», ООО «Управдом», ООО «Холмский управдом», ООО «Жилсервис», ООО УК «Бастион», МУП «Муниципальная управляющая компания», ООО УК «Эдем».

2 коммунальных предприятия: МУП «Тепло» оказывает услуги по теплоснабжению, МУП «Водоканал» - по водоснабжению и водоотведению.

На территории сёл МО «Холмский городской округ» оказывают жилищно - коммунальные услуги 4 предприятия, расположенные в соответствующих сёлах:

с.Чехов - МУП «Тепловые сети» - услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, содержание жилья;

с.Правда - ООО «Искра» - услуги теплоснабжения;
с.Правда - ООО «Ника плюс» - услуги водоснабжения, водоотведения, содержание жилья;
с.Яблочное - ООО «Комфорт» услуги водоснабжения, водоотведения, содержание жилья;
Кроме того услуги теплоснабжения в с. Яблочное, с. Костромское, с. Пионеры и с. Чапланово оказывает МУП «Тепло»;

Услуги водоснабжения оказывают: в с. Костромское, с. Чапланово, с. Пятиречье - МУП «Тепло», а в южной части с. Яблочное (ул. Антоново, ул. Приморская, ул. Центральная) - МУП «Водоканал».

На территории муниципального образования «Холмский городской округ» утилизацией (захоронением) твердых бытовых отходов (ТБО) занимается АО «Управление по обращению с отходами».

По данным отчета формы №1 расходы предприятий, оказывающие жилищно - коммунальные услуги по состоянию на 01.10.2018 года составили 804,023 млн. руб., что на 103,058 млн. руб. больше, чем расходы по состоянию на 01.10.2017 года (700,965 млн. руб.). Рост составил 14,7%.

Доходы предприятий с учетом финансирования на 01.10.2018 год составили 783,578 млн. руб., что на 98,153 млн. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого - года (685,425 млн. руб.). Финансовый результат по итогам работ за 9 месяцев 2018года отрицательный, убыток с учётом финансирования составил 20,444 млн. руб.

По состоянию на 01.10.2018 года количество убыточных предприятий ЖКХ на территории МО «Холмский городской округ» составило - 4 предприятия (МУII «Тепло», МУП «Водоканал», МУП «Тепловые сети», ООО «Искра»),

Финансирование убытков и выпадающих (недополученных) доходов средствами местного и областного бюджетов предприятиям коммунальной сферы за 9 месяцев 2018 года составило 376,593 млн. руб., что больше на 62,970 млн. руб. аналогичного периода прошлого года (313,623 млн. руб.), в том числе из областного бюджета получено 358,842 млн. руб.; из местного бюджета - 17,751 млн. руб.
Расходы на оказание жилищно-коммунальных услуг для населения по фактически предоставленным жилищно-коммунальным услугам по состоянию на 01.10.2018г. составили 588,511 млн. руб.

За 9 месяцев 2018 года начислено за ЖКУ 301,282 млн. руб., фактически оплачено населением 319,477 млн. руб. Собираемость платежей составила 112,5 %, что ниже, чем за аналогичный период прошлого года (116,3%) на 3,3% из-за снижения платежной дисциплины населения.

Просроченная дебиторская задолженность за ЖКУ по предприятиям ЖКХ на 01.10.2018г. составляет 108,805 млн. руб., снижение на 19,914 млн. руб. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 01.10.2018 - 128,719 млн. руб.) или на 15,5%, в том числе дебиторская задолженность населения снизилась на 21,818 млн. руб. или на 19,7%.

Просроченная кредиторская задолженность на 01.10.2018 г. за жилищно - коммунальные услуги составила 89,857 млн. руб., по отношению к аналогичному периоду прошлого года (76,126 млн. руб.) увеличилась на 13,731 млн. руб. или на 18,0 %, в том числе:

·    просроченная задолженность во внебюджетные фонды у предприятий ЖКХ снизилась на 53,4 % или на 11,327 млн. руб. и составила по состоянию на 01.10.2018г.- 9,880 млн. руб.

· просроченная задолженность по платежам в территориальный бюджет по состоянию на 01.10.2018 г. составила 2,118 млн. руб., снижение к аналогичному периоду прошлого года на 2,105 млн. руб. или на 49,8%.

· просроченная задолженность перед поставщиками энергоресурсов на 01.10.2018г. составляет 77,859 млн. руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года задолженность за топливо увеличилась на 27,163 млн. руб. или 53,6 % и составила в том числе:

· за твёрдое топливо - 47,609 млн. руб.

· за жидкое топливо - 25,459 млн. руб.

· за электроэнергию - 4,791 млн. руб.

За 9 месяцев 2018 года, предприятиями подано 3117 исковых заявлений на сумму 38,759 млн. руб., получено судебных решений на 1966 исков на сумму 30,751 млн. руб. Исполненных судебных решений 330 на сумму 5,629 млн. руб. Количество исполнительных производств, оконченных актом о невозможности к взысканию составило 418 актов на сумму 9,565 млн. руб. Заключено соглашений о рассрочке платежа 216 шт. на сумму 5,159 млн. руб.
Финансовый результат деятельности крупных и средних  предприятий и организаций Холмского городского округа с численностью работников, превышающей 15 человек за январь-август 2018 года положительный – 1410,3 млн. руб., в январе-августе 2017 года положительный составил 2142,9 млн. руб. В анализируемом периоде по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась прибыль, полученная предприятиями на 43,9%  или на 994,5 млн. руб., общая сумма убытков увеличилась 13,3 млн. руб. и составила 137,6 млн. руб.


Малое и среднее предпринимательство
Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Холмском городском округе осуществляется в соответствии с муниципальной программой развития малого и среднего предпринимательства на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального образования городского округа от 28.01.2014 № 66 (далее – Программа).

Сметой расходов на реализацию программы на 2018 год из средств местного бюджета предусмотрено 2 090,0 тыс. руб., в 2017 году – 1 287,5 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом финансирование увеличено на 802,5 тыс. руб.
С администрацией муниципального образования «Холмский городской округ» заключено Соглашение о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования Сахалинской области из областного бюджета. На реализацию мероприятий Программы из средств областного бюджета выделено 8 796,0 тыс. руб., в 2017 году – 6 500 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом финансирование увеличено на  2 296 млн. руб. 

Таким образом, общая сумма финансирования по Программе на 2018 год по состоянию на 01.10.2018 года составила 10 886,0 тыс. руб., израсходовано всего 3450,0 тыс. руб. В 4 квартале 2018г. остаток средств областного и местного бюджетов планируется освоить полностью. Дополнительно объявлены конкурсы на предоставление финансовой помощи субъектам малого и среднего предпринимательства. В сентябре 2018г. департаментом экономики администрации муниципального образования «Холмский городской округ» было утверждено постановление от 20.09.2018г. №1559 «Об утверждении порядка предоставления муниципальных грантов в форме субсидий субъектам МСП на возмещение затрат связанных с выполнением мероприятий по ремонту фасадов зданий и благоустройству территорий к ним прилегающим. Также ведётся разработка других нормативно правовых актов для поддержки малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Холмский городской округ».
За истекший период 2018 года состоялось 3 конкурсных отбора субъектов малого и среднего предпринимательства на предоставление субсидий:

- на возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях – поступило 5 заявок, по 5 из них предоставлена субсидия на общую сумму 1700,9 тыс. руб. (областной бюджет – 1273,7 тыс. руб., местный бюджет – 17,2, тыс. руб.);
- на возмещение затрат начинающим субъектам малого предпринимательства на открытие собственного дела  поступило 4 заявки. По 2 из них предоставлена субсидия на общую сумму 600,0 тыс. руб. (областной бюджет – 500,0 тыс. руб., местный бюджет – 100,0 тыс. руб.);
- на возмещение затрат начинающим субъектам малого предпринимательства из числа молодежи открывшим собственное дело  поступила  1 заявка, субъекту отказано в предоставлении субсидии;
-   на возмещение затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) и первого взноса при заключении договора лизинга поступило 4 заявки. Общая сумма выплат составила 1500,0 тыс. руб., (областной бюджет 1300,0 тыс. руб., местный бюджет 200,0 тыс. руб.);
- на возмещение затрат, связанных с осуществлением деятельности социально ориентированных объектов розничной торговли (социальный магазин, социальная аптека) поступило 9 заявок. Финансирование по итогам заседания комиссии  по рассмотрению документов субъектов МСП, претендующих на получение финансовой поддержки планируется в 4 квартале 2018года;
- на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования поступило14 заявок. Финансирование по итогам заседания комиссии  по рассмотрению документов субъектов МСП , претендующих на получение финансовой поддержки планируется в 4 квартале 2018года.
В 4 квартале 2018 года объявлены очередные конкурсные отборы на предоставление субсидий:
- на возмещение затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях;

- предоставление муниципальных грантов в форме субсидий субъектам МСП на возмещение затрат связанных с выполнением мероприятий по ремонту фасадов зданий и благоустройству территорий к ним прилегающим.           В городском округе осуществляет свою деятельность консультативный совет по малому и среднему предпринимательству при администрации  городского округа, в состав которого входят представители бизнеса района.
На заседаниях совета рассматриваются актуальные вопросы, затрагивающие интересы бизнеса, осуществляется их информирование о мерах государственной поддержки в рамках муниципальной, областной программ поддержки предпринимательства, а также проходит обсуждение проектов нормативных правовых актов, касающихся поддержки предпринимательства района.

На официальном сайте администрации городского округа в разделе «Малое и среднее предпринимательство» размещается информация, касающаяся поддержки бизнеса в районе, в том числе реестр, включающий в себя информацию о субъектах малого и среднего бизнеса получателей поддержки.
Реализация инвестиционных проектов в среднесрочной перспективе.
В Холмском городском округе реализуется 5 инвестиционных проектов:

1. Предприятие по разведению рыбы (радужная форель, карп, лещ) 

Стоимость проекта: 60 199 800 руб.

2. Мукомольный завод

          Общая стоимость проекта – 45 462 000 рублей.

3. Строительство цеха по производству комбикорма 

          Общая стоимость проекта – 357 956 111 рублей.

4. Модернизация Холмского хлебокомбината

    Общая стоимость проекта – 18 145 290 рублей.
5. Рыбоводный завод на реке Чеховка                                                                  

Общая стоимость инвестиционных затрат - 316 546 тыс. рублей.

          Предприятия оптовой и розничной торговли планируют вложение средств в 2018 -2019 в создание инфраструктуры в новых планировочных районах города, в которых построены жилые дома (строительство розничных магазинов). 

На территории округа активно ведется работа по развитию туристической деятельности, предприятиями разрабатываются инвестиционные проекты по созданию туристических баз, реализация которых запланирована на 2018-2019 гг. 

Создание проекта «Свободный порт Холмск» направлена на создание благоприятных условий для увеличения темпов социально-экономического развития Холмского городского округа  посредством развития транспортной инфраструктуры и создания сети логистических центров с особыми условиями транспортировки, хранения и частичной переработки грузов; а также – увеличения производств, привлечения инвестиций.
Для стимулирования инвестиционной активности резидентов планируемого свободного порта Холмск необходимы особые упрощенные режимы ведения предпринимательской, административной, инвестиционной деятельности, льготный налоговый и облегченный таможенный режимы.
Исполняющий обязанности 
первого заместителя главы

муниципального образования

«Холмский городской округ»                                                       О.И. Манжара
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