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Информация о социально-экономическом положении 

муниципального образования «Холмский городской округ» 
за первый квартал 2016 год
Численность населения городского округа по состоянию на начало 2016 года составила 38,4 тыс. человек, в том числе:

- городское население – 28,5 тыс. человек (74,3%), 
- сельское население – 9,9 тыс. человек (25,7%).
Холмский городской округ - третье по численности муниципальное образование Сахалинской области. 
Удельный вес населения городского округа в общей численности населения области – 7,9%.

Снизилось количество безработных, зарегистрированных в службе занятости на 8 %. На конец марта 2016 года числилось 183 человека, на конец марта 2015 года -199 человек (справочно: по области увеличилось на 9,0%). 
В первом квартале 2016 года доходы местного бюджета по сравнению с аналогичным периодом 2015 года увеличились на 17,7%  и составили 625,9 млн. руб. В бюджет городского округа поступило собственных налоговых и неналоговых доходов 218,0 млн. руб., что на 8,9% больше аналогичного периода 2015 года. 
Среднемесячная заработная плата  на 01.03 2016 года по сопоставимому кругу предприятий составила 49,4 тыс. рублей (справочно: по области – 66,6 тыс. рублей). 

За январь – март 2016 года объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по основным видам экономической деятельности предприятий сложился в размере 1 миллиарда  208,9 миллионов рублей, что на 49,3% выше уровня 2015 года, в том числе обрабатывающие производства на 62,3%. В структуре объема отгруженных товаров по видам экономической деятельности  82,6% приходится на долю предприятий, осуществляющие  вид деятельности - «обрабатывающее производство». 
Рыбопромышленный комплекс 
В 2016 году предприятия РПК муниципального образования «Холмский городской округ» получили квоты на вылов (добычу) водных биоресурсов (ВБР) в промышленных целях в количестве 76,4 тысяч тонн (в 2015г. – 84,5 тысяч тонн), в том числе 7,9 тысяч тонн для прибрежного рыболовства
По данным предоставленным предприятиями РПК, в первом квартале 2016 года объем добычи  рыбы и морепродуктов составил 24,3 тысячи тонн (в первом квартале 2015 года -23,4 тысячи тонн). 
В январе-марте 2016 года на промысле минтая в Охотоморской экспедиции работали предприятия ЗАО «Сахалин - Лизинг-Флот», ООО фирма «Посейдон», которыми добыто 21,3 тыс. тн. минтая и 0,35 тыс. тн. сельди, что составляет 27,8% от выделенных квот  в 2015 году - 27,7%.

В соответствии с предварительным прогнозом СахНиРО рекомендованный вылов тихоокеанских лососей на 2016 год по Юго-Западному Сахалину составит 1200 тн. горбуши и 5600 тн. кеты. С предприятиями пользователями рыбопромысловых участков согласованы места постановки ставных орудий добычи (вылова) тихоокеанских лососей  (ОАО «Сахалинский рыбак» согласовано 5 точек постановки, Рыболовецкий колхоз им. Ленина -2 точки,  ООО «Рыболовная компания «Прибой» - 3 точки, ООО «Заря Посейдона» - 1 точка, ООО фирма «Посейдон»-1 точка). 

В настоящее время береговые перерабатывающие предприятия начинают заниматься подготовкой цехов к предстоящей лососевой путине.

Воспроизводство.
В 2016 году ООО ЛРЗ «Доримп» продолжит строительство нового лососевого рыбоводного завода  на р. Зырянская Холмского района, планируемой мощностью  на 12 млн.шт. покатной молоди кеты. 

ООО «Остров-Строй» планирует в мае  месяце приступить к строительству нового лососевого рыбоводного завода на р.Чеховка, планируемой мощностью на 10 млн. икринок горбуши 10 млн. икринок кеты.

ООО "Фермер» продолжает оформлением разрешения на строительство цеха инкубатора на реке Малка. 

ООО ЛРЗ «Павино» в 2016 году на рыбоводном питомнике ручье Любченский Холмского района планирует  установку выростных бассейнов для подращивания покатной молоди кеты, занимаются подведением электричества, оформлением договора на техническое присоединение приборов учета на электрическое снабжение. 

Сдерживающим фактором в развитии рыбоводства является не решение на законодательном уровне использования предприятиями промышленного комплекса возврата рыбы, не решение  вопроса по наделению речными рыбоводными участками предприятий для дальнейшего их развития. 

Прямой запрет (по марикультуре) на использование морских рыболовных участков для целей аквакультуры, множество непрозрачных ограничений по использованию морской акватории. 
В первом квартале 2016 года сумма налогов поступивших в местный бюджет от предприятий рыбопромышленного комплекса 22,9.млн. руб.


Строительство
На территории муниципального образования в сфере строительства осуществляли деятельность порядка 30 предприятий. Основные предприятия: ООО «Ремстрой», ООО «Тенза», ООО «Перевал», ГУП «Дорожник», ООО «Ремстройсервис», ООО «Строительно-промышленная корпорация», ООО «Омега-1», ООО «Рос - Шельф.  Предприятиями строительной отрасли  уплачено налогов в местный бюджет в сумме 24,2 млн. руб.
В первом квартале 2016 года объем строительных работ по виду деятельности «Строительство» по организациям, средняя численность работников которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) к аналогичному периоду 2015 года выполнен  на 27%.
В первом квартале 2016 года построены и введены в эксплуатацию 5 жилых 
дома  общей  площадью  2832  кв. м.,  это  на  1455 кв. м.  больше  аналогичного 
периода  прошлого  года,  в том  числе  3  индивидуальных  жилых  дома  общей 
площадью 535 кв.м., построено 45 квартир в том числе 3 индивидуальные жилые 
квартиры.
Сельское хозяйство
На территории муниципального образования «Холмский городской округ» производством сельскохозяйственной продукции занимается 2 сельхозпредприятие (ООО «Агро-ССФ» и ООО «Авангард-Агро»), 18 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1829 личных подсобных хозяйств и 54 садоводческих товариществ.

Сельскохозяйственным товаропроизводителям всех форм собственности оказывалось содействие в оформлении документов на получении субсидий из федерального, областного и местного бюджетов на развитие производства.
В первом квартале 2016 года КФХ «Козко» выиграл грант «Семейная ферма» на сумму 6 миллионов рублей.
Потребительский рынок, пищевая промышленность
Ситуация на потребительском рынке Холмского городского округа стабильная, ассортимент и уровень товарной насыщенности социально значимых продуктов питания достаточен. 
В округе сосредоточено 5,7% - оборота розничной торговли, 3,1% - оборота общественного питания, 2,5% - объемов реализации платных услуг от объемов в целом по Сахалинской области.

Основной составляющей в структуре потребительского рынка продолжает оставаться розничная торговля, ее доля составляет 84,1%.

В первом квартале 2016 года одному объекту розничной торговли присвоен статус «социальный магазин». Всего на территории округа осуществляют деятельность 11 магазинов, имеющих статус «социальный».  

Оборот розничной торговли составил 1928,0 млн. руб. к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимой оценке 97,3%, оборот общественного питания – 44,7 млн. руб. к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимой оценке 84,5%.

Динамика оборота розничной торговли по группам товаров продолжает формироваться исходя из ситуации с денежными доходами населения и темпами инфляции.

В сфере торговли и общественного питания осуществляют деятельность 517 хозяйствующих субъектов, из них юридической формы собственности – 105 единиц. Численность работающих в отрасли - 2 тысячи 198 человек, в том числе: в розничной торговле – 1 тысяча 701 человек, в общественном питании – 345 человека, в оптовой торговле – 152 человека. 

В настоящее время в муниципальном образовании имеется:

- 317 объектов розничной торговли (273 магазина, 18 торговых центров, 10 павильонов, 16 киосков). В первом квартале 2016 года вновь открылись: 2 магазина, 1 павильон; закрылись: 1 магазин, и 1 павильон.

В отчетном периоде в отрасль торговли и общественного питания привлечено 1,8 миллионов рублей частных инвестиций, совершенствуется организация торговых процессов, используются прогрессивные технологии и современные формы продаж.

Платные услуги, оказываемые населению в муниципальном образовании, в том числе бытовые доступны всем категориям населения. Всего за первый квартал 2016 года оказано платных услуг населению на сумму 321,1 млн. руб. к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимой оценке 94,9%, бытовых услуг 54,0 млн. руб. в сопоставимых ценах к  периоду 2015 года – 108,6%.
Лидирующие позиции в формировании рынка платных услуг занимают услуги обязательного характера: жилищно-коммунальные услуги, услуги транспорта. Доля бытовых услуг населению в общем объёме платных услуг составила 16,8 %. (в среднем по области 11,4%). По состоянию на 01.04. 2016 года в городском округе оказывается свыше 20 видов бытовых услуг, насчитывается 281 хозяйствующий субъект, из них 43 субъекта - юридические лица. В сфере бытового обслуживания занято 566 человек.

Пищевая промышленность Холмского городского округа представляет собой многопрофильный комплекс предприятий мясомолочной, хлебопекарной, кондитерской отраслей, объединяющий 15 предприятий различных организационно-правовых форм собственности, с численностью работающих 144 человека. 


За январь-март 2016 года объем отгруженных товаров собственного производства составил 47,4 млн. руб., что выше уровня аналогичного периода 2015 года в действующих ценах на 1,1 %. 

За отчетный период предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности инвестировано на техническое переоснащение, строительство и реконструкцию объектов порядка 4,24 млн. рублей.

Технологическими службами предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности обновляется и расширяется ассортимент выпускаемой продукции. В результате проведенной работы в январе-марте 2016 года освоено производство 3-х наименований новых видов продукции. 

Транспортная инфраструктура представлена морским, железнодорожным и автомобильным транспортом. Среднесписочная численность работающих в отрасли порядка 1,9 тыс. человек. В первом квартале 2016 года сумма налогов поступивших в местный бюджет от предприятий транспорта составила 54,8 млн. руб.  

Морской транспорт. 
Основные морские перевозчики – ОАО «Сахалинское морское пароходство», ЗАО «Морская компания «Сахалин-Курилы», основные предприятия дополнительной и вспомогательной транспортной деятельности – АО «Холмский морской торговый порт», ООО «Сахалин-Шельф-Сервис».

Порт является одним из крупнейших портов Сахалинской области с круглогодичной навигацией, специализируется на перевалке народнохозяйственных грузов. 

В порту Холмск функционирует морская железнодорожная паромная переправа Ванино-Холмск, которая связывает остров Сахалин с материковой частью России. Перевозки пассажиров и грузов (железнодорожные вагоны и автомобили) осуществляются паромами типа «Сахалин», принадлежащими ОАО «Сахалинское морское пароходство».  
Автомобильный транспорт и дорожное хозяйство
Протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 298,1 км., в том числе 34 км. с асфальтобетонным покрытием федерального значения (федеральная собственность  Южно-Сахалинск – Холмск), 82 км регионального или межмуниципального значения (областная собственность), 182,1 км дорог общего пользования местного значения (муниципальная собственность).

Строится автодорога по ул. Победы-ул. Макарова, в том числе ПД – 110,6 млн. руб. Сдача в эксплуатацию дороги запланировано в 2016 году. 

В настоящее время автобусные пассажирские перевозки на территории муниципального образования осуществляет ряд предприятий автомобильного транспорта. Ведущими из них являются ООО «Холмское пассажирское АТП», ООО «Холмская автотранспортная компания», входящие в холдинг ОАО «Сахалинавтотранс». Объем перевозок грузов автомобильным транспортом организаций средняя численность работников, которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства) в первом квартале текущего года по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличен на 23,1%, грузооборот  грузовых автомобилей снижен на 9,2%.

На территории муниципального образования осуществляются 7 городских, 8 пригородных и 2 междугородных маршрута «Южно-Сахалинск – Холмск» и «Холмск - Невельске». 


Подвижной состав ООО «Холмское пассажирское АТП» представлен автомобилями КАМАЗ, пассажирскими автобусами отечественного и зарубежного производства.
          
Жилищно-коммунальное хозяйство
В городском округе действуют 15 предприятий жилищно-коммунального хозяйства, из них как управляющие компании – 10. На территории сельских управ оказывают жилищно-коммунальные услуги 7 предприятий. 

Среднесписочная численность работников по действующим предприятиям ЖКХ составляет  765 человек.
Объемы доходов и расходов ЖКХ в отчетном периоде к уровню аналогичного
периода 2015 года увеличились соответственно на 105,2% и 121,1%. Полная стоимость предоставленных жилищно-коммунальных услуг выросла на 103,1%, уровень платежей населения к нормативной стоимости жилищно-коммунальных услуг снизился с 86,0% до 83,0%. 
Финансовый результат деятельности крупных и средних  предприятий и организаций Холмского городского округа с численностью работников, превышающей 15 человек за январь-февраль 2016 года положительный – 743,6 млн. руб. в январе-феврале 2015 года  отрицательный – 816,2 мл. руб. В анализируемом периоде по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась прибыль, полученная предприятиями в 2,1 раза и  значительно снизились общая сумма убытков на 1148,3 мл. руб.

Малое и среднее предпринимательство
Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Холмском городском округе осуществляется в соответствии с муниципальной программой развития малого и среднего предпринимательства на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального образования городского округа от 28.01.2014 № 66 (далее – Программа).
Сметой расходов на реализацию программы на 2016 год из средств местного бюджета предусмотрено 3 420,0 тыс. рублей (2015 год – 3 270,0 тыс. рублей). 

Администрация муниципального образования «Холмский городской округ» участвовала в конкурсном отборе по предоставлению в 2015 году субсидий местным бюджетам на софинансирование мероприятий муниципальной программы по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств бюджета Сахалинской области, а также средств, поступивших в бюджет Сахалинской области из федерального бюджета. По итогам конкурсного отбора на реализацию мероприятий выделено из средств областного бюджета 4 342,0 тыс. руб. (2015г. – 7 170,7 тыс. рублей).
Начало реализации мероприятий Программы – 2-3 декада мая 2016г.

Кроме этого, в городском округе осуществляет свою деятельность консультативный совет по малому и среднему предпринимательству при администрации  городского округа, в состав которого входят представители бизнеса района.
На заседаниях совета рассматриваются актуальные вопросы, затрагивающие интересы бизнеса, осуществляется их информирование о мерах государственной поддержки в рамках муниципальной, областной программ поддержки предпринимательства, а также проходит обсуждение проектов нормативных правовых актов, касающихся поддержки предпринимательства района.

На официальном сайте администрации городского округа в разделе «Малое и среднее предпринимательство» размещена информация, касающаяся поддержки бизнеса в районе, в том числе реестр, включающий в себя информацию о субъектах малого и среднего бизнеса получателей поддержки.
Реализация инвестиционных проектов в среднесрочной перспективе
Основная доля в общем объеме инвестиционных вложений будет приходиться на предприятия транспорта и дорожного хозяйства. 
Планируется привлечение средств федерального бюджета в период 2014-2020 годы на проведение мероприятий по проектированию и строительству автомобильных железнодорожных паромов на линии Ванино-Холмск, реконструкции береговых гидротехнических сооружений и входных молов в морском порту г. Холмска. 

Сахалинское морское пароходство имеет в планах развития, разработка проектов и строительство новых судов паромного типа для работы на данном сообщении, а также реконструкция и ремонт сооружений причального комплекса (в настоящее время из 10 паромов, ранее курсировавших на линии Холмск-Ванино, в работе осталось 3). 

В связи с реализацией проектов по освоению шельфовых месторождений, возникает увеличение потребностей в морских перевозках, оборудованных и приспособленных портах. 
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