Итоги социально-экономического развития
муниципального образования «Холмский городской округ» за 2013 год
В сфере осуществления полномочий по обеспечению социально-экономического развития Холмского городского округа деятельность органов местного самоуправления и всех участников экономического процесса в 2013 году была направлена на реализацию на территории Холмского городского округа национальных проектов «Здоровье», «Образование», Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, стратегии социально-экономического развития Сахалинской области, мероприятий региональных программ развития Сахалинской области, мероприятий муниципальных программ развития отраслей экономики и социальной сферы.
Социально-экономическая политика развития муниципального образования в 2013 году и на перспективу связана с сохранением темпов роста в отраслях экономики, решением задач, способствующих улучшению качества жизни населения, созданию условий для развития экономики и социальной сферы городского округа.
Муниципальное образование «Холмский городской округ» в экономике Сахалинской области занимает по обороту крупных и средних организаций 5 место, по обороту розничной торговли 2 место, по объему платных услуг 3 место, в том числе бытовых услуг 2 место.
По данным Статистического регистра хозяйствующих субъектов по состоянию на 01 января 2014 года учтено 882 предприятий и организаций и 2007 индивидуальных предпринимателей. Из них 13,9% предприятий и 18,6% предпринимателей осуществляют деятельность в сфере розничной торговли и общественного питания.

