ЕСЛИ ВАМ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО ВАШЕ БУДУЩЕЕ,
ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ ПОЛНЫЙ ОБЪЕМ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ, ВАМ ВАЖЕН РАЗМЕР БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ -
ВЫ ДОЛЖНЫ ОТСТАИВАТЬ СВОИ ЗАКОННЫЕ ПРАВА!
 
Что делать, чтобы заставить работодателя выплачивать зарплату официально и оформить трудовой договор?
 
Шаг 1. Обратиться в профсоюзную организацию, если таковая имеется у Вас в организации, с просьбой помочь защитить Ваши трудовые права.
Шаг 2. Обратиться в Социальный фонд России по месту нахождения Вашей организации с заявлением о предоставлении информации о том, перечисляет ли за Вас работодатель взносы и в каких размерах. Из справки, содержащей подробную информацию об индивидуальном лицевом счете (ИЛС) гражданина, будет ясно, производит работодатель отчисления или нет, в должном размере или нет. Если нет, тогда Вам придется отстаивать свои права, ведь забота о своих социальных гарантиях лежит в первую очередь на самих гражданах.
Шаг 3. Обратиться с письменным заявлением к работодателю с требованиями:
- оформить с Вами трудовой договор с указанием суммы заработной платы (которая должна быть не ниже размера, установленного Соглашением о минимальной заработной плате в Сахалинской области на соответствующий календарный год); внести сведения о принятии Вас на работу в трудовую книжку;
- перечислить страховые взносы за весь период Вашей трудовой деятельности у данного работодателя.
 
ЕСЛИ РАБОТОДАТЕЛЬ НЕ ОТВЕЧАЕТ
НА ВАШИ ТРЕБОВАНИЯ, ВАМ НЕОБХОДИМО:
 
- обратиться в агентство по труду и занятости населения Сахалинской области (693000, г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 23, тел. (4242) 67-25-97)
- обратиться в Холмскую городскую прокуратуру (694620, Сахалинская область, г. Холмск, ул. Школьная, 27);
- обратиться в суд.
 
В целях выявления случаев невыплаты заработной платы, выплаты заработной платы в размере ниже установленного в Сахалинской области размера минимальной заработной платы, выплаты заработной платы «в конвертах», неоформления трудовых договоров в письменной форме, подмены трудовых отношений гражданско-правовыми агентством по труду и занятости населения Сахалинской области разработана анонимная анкета, которая размещена на сайте агентства по труду по труду и занятости населения Сахалинской области http://tzn.sakhalin.gov.ru и может быть направлена работником на электронный адрес atzn@sakhalin.gov.ru.
 
За консультацией по вопросам трудового законодательства можно обратиться в агентство по труду и занятости населения Сахалинской области.
Молчаливое согласие работников позволяет недобросовестным работодателям использовать сложившуюся ситуацию в своих интересах и недоплачивать налоги в бюджет и взносы на Ваш личный пенсионный счет.
 
Заставим работодателя отказаться от «теневых» схем оплаты труда!
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