
Уведомление о проведении общественных обсуждений (в форме опроса)
[bookmark: _GoBack]предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду при реализации объекта «Производство ремонтных дноуглубительных работ сроком 10 лет на акватории морского порта Холмск»

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», требованиями Приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», а также с учетом требований  от 28.11.2024.г. №1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», вступающего в силу в период проведения общественных обсуждений ООО «ПИ Петрохим-технология» совместно с Администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области уведомляют о начале процесса общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду при реализации планируемой деятельности «Производство ремонтных дноуглубительных работ сроком 10 лет на акватории морского порта Холмска».

Заказчик: Федеральное государственное унитарное предприятие «Росморпорт» (ФГУП «Росморпорт»); ИНН: 7702352454, ОГРН: 1037702023831 
Юридический адрес: РФ, 127030, г. Москва, ул. Сущевская, д. 19, стр. 7, тел.:+7 (495) 626-14-25, e-mail: mail@rosmorport.ru
Сахалинский филиал ФГУП «Росморпорт»
Фактический адрес филиала:  694020, Сахалинская область, г. Корсаков ул. Портовая, д. 13/2 
тел.: +7 (42435) 4-33-07, эл. почта: mail@skl.rosmorport.ru
Контактное ответственное лицо: Мухина Татьяна Викторовна,  руководитель сектора ООС.
тел.:  +7 (914) 640 30 10. 
эл. почта: t.muhina@skl.rosmorport.ru

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Проектный институт «Петрохим-технология» (ООО «ПИ Петрохим-технология»). 
ОГРН 1027804182284, ИНН 7806115994
Юридический адрес: РФ, 197342, г. Санкт-Петербург, ул. Кантемировская, д. 4, лит. А, пом. 12-Н, тел: +7 (812) 718 27 77, эл. почта: petrohim@petrohim.com.
Контактное ответственное лицо: Нечаева Ксения Евгеньевна, помощник главного инженера проекта.
тел.: +7 (981) 784 73 94 
эл. почта: kep88@petrohim.com.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию 
и проведение общественных обсуждений: Администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области, совместно с Исполнителем.
Юридический адрес: РФ, 694020, Сахалинская область, г. Холмск, пл. Ленина, д. 4, тел.:  +7 (42433) 2-03-55, эл. почта: kholmsk@sakhalin.gov.ru 
Контактное ответственное лицо: Поседкина Виктория Юрьевна, инженер-эколог Департамента ЖКХ администрации Холмского муниципального округа Сахалинской области, тел.: +7 (42433) 2 01 72, v.posedkina@sakhalin.gov.ru 


Наименование планируемой деятельности: «Производство ремонтных дноуглубительных работ сроком 10 лет на акватории морского порта Холмск».

Цель планируемой деятельности: Поддержание проектных глубин на акватории морского порта Холмск  в целях обеспечения безопасных условий плавания, швартовки и стоянки судов.

Предварительное место реализации намечаемой деятельности: Сахалинская область, г. Холмск, Южная гавань морского порта Холмск.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:  1 квартал 2025 – 3 квартал 2025г.

Информирование общественности осуществляется на муниципальном уровне - на официальном сайте органа местного самоуправления, на региональном уровне - на официальном сайте территориального органа Росприроднадзора и на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны окружающей среды; на федеральном уровне - на официальном сайте Росприроднадзора, на официальном сайте Исполнителя. 

Срок проведения общественных обсуждений: с 10.03.2025г по 08.04.2025г. включительно.
Форма проведения общественных обсуждений: В соответствии с п. 7.9.3 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999, общественные обсуждения проводятся в форме опроса. (в соответствии  с п.23 постановления от 28.11.2024г. № 1644 – по инициативе граждан, а также уполномоченных органов, ответственных за организацию и проведение общественных обсуждений, в рамках общественных обсуждений, проводятся слушания в соответствии с п.33 настоящих правил. 
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней (а в случаях, предусмотренных абзацами третьими-пятыми подпункта «а» пункта 31 настоящих Правил, - в течение 1 рабочего дня) с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанных срок в уполномоченный орган соответствующей инициативы в произвольной форме: посредством официального сайта уполномоченного органа в сети «Интернет» (далее-официальный сайт) (при наличии технической возможности) или информационных систем (при наличии); в письменной форме или в форме  электронного документа в адрес уполномоченного органа по адресу (адресам), указанному в уведомлении об обсуждениях. При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: ФИО (при наличии, дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: ознакомится с предварительными материалами оценки воздействий на окружающую среду по объекту: «Производство ремонтных дноуглубительных работ сроком 10 лет на акватории морского порта Холмск» можно в период с 10.03.2025г по 08.04.2025г. включительно.
- в эл. виде на официальном сайте исполнителя ООО «ПИ Петрохим-технология» https://petrohim.net в разделе «Общественные обсуждения» по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/yF8XrgcG_sK0YQ 
-  в бумажном виде по адресу Администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области:  694020, Сахалинская область, г. Холмск, пл. Ленина, д. 4, каб.№ 5 (в рабочие дни).
- в эл. виде на официальном сайте администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области https://kholmsk.sakhalin.gov.ru по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/yF8XrgcG_sK0YQ 

Место размещения и сбора опросных листов: опросные листы доступны для скачивания по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/yF8XrgcG_sK0YQ, заполненные опросные листы в отношении предварительных материалов обсуждений принимаются с 10.03.2025г по 08.04.2025г. включительно по адресу администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области, г. Холмск, пл. Ленина, д. 4, каб.№ 5 (в рабочие дни), на адрес электронной почты: v.posedkina@sakhalin.gov.ru  или на адрес электронной почты ООО «ПИ Петрохим-технология» kep88@petrohim.com с пометкой «Общественные обсуждения».

Форма представления замечаний и предложений: Прием и документирование всех полученных замечаний, предложений и комментариев общественности, в отношении предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду осуществляется в журналах учета замечаний и предложений общественности в период проведения общественных обсуждений  с  10.03.2025г по 08.04.2025г. включительно и  в течение 10 календарных дней после их окончания с 09.04.2025г по 18.04.2025г. включительно.

1. по адресу электронной почты Исполнителя: kep88@petrohim.com
2. по адресу администрация Холмского муниципального округа Сахалинской области: 694020, Сахалинская область, г. Холмск, пл. Ленина, д. 4, каб. №5, а также по адресу электронной почты v.posedkina@sakhalin.gov.ru с пометкой «Общественным обсуждениям».


Замечания и предложения будут учтены при разработке окончательной версии материалов оценки воздействия на окружающую среду.


Иная информация по желанию Заказчика (Исполнителя):
Внимание! Участник общественных обсуждений, направляя письменные замечания, предложения и комментарии, дает свое согласие на обработку своих персональных данных в соответствие со ст.9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее - 152-ФЗ) и включение их в сведения, которые будут переданы на государственную экологическую экспертизу. Данное согласие на обработку персональных данных действует бессрочно. Отзыв данного согласия на обработку персональных данных осуществляется в порядке, установленном ч. 2 ст.9 152-ФЗ.






