Объявление
о начале приема заявок на участие в конкурсном отборе получателей субсидии на возмещение затрат, возникающих при реализации мероприятий на поддержку животноводства в личных подсобных хозяйствах

Администрация муниципального образования «Холмский городской округ» (далее — Администрация) объявляет о начале приема заявок на участие в отборе претендентов на получение субсидии на возмещение затрат, связанных с поставкой в централизованном порядке для личных подсобных хозяйств комбикормов для крупного рогатого скота, свиней и птицы, а также фуражного зерна для птицы (далее — субсидия) в 2023 году.

Субсидия предоставляется из бюджета муниципального образования «Холмский городской округ» в рамках муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в муниципальном образовании «Холмский городской округ» на 2014 — 2025 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Холмский городской округ» от 15.01.2014 № 12.

Отбор получателей субсидии проводится в соответствии с Порядком предоставления субсидии на возмещение затрат, возникающих при реализации мероприятий на поддержку животноводства в личных подсобных хозяйствах, утвержден постановлением администрации муниципального образования «Холмский городской округ» от 06.07.2021 № 984 (далее — Порядок предоставления субсидии).

Информация о проведении отбора размещена на официальном сайте администрации муниципального образования «Холмский городской округ» kholmsk@sakhalin.gov.ru, в разделе «Экономика"-"Сельское хозяйство"-«Конкурсы по субсидиям на поддержку развития АПК».

Период приема заявок: с 01.11.2023 года по 10.11.2023 года, (понедельник — пятница с 9.00 — 17.00 часов).

Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты организатора отбора: администрация муниципального образования «Холмский городской округ», г. Холмск, пл. Ленина, 4, каб. 16, контактный телефон: 8 (42433) 2-01-82, e-mail: k.m.o@post.admkholmsk.ru.

Порядок предоставления участникам отбора разъяснение положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления: консультация предоставляется по телефону 8 (42433) 2-01-82 (О Кристина Мансаковна).

Конкурсную заявку на получение субсидии на возмещение затрат, связанных с поставкой в централизованном порядке для ЛПХ комбикормов для сельскохозяйственных животных и птицы, а также фуражного зерна для птицы могут подать юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги на территории Сахалинской области и обеспечивающие в централизованном порядке поставку и транспортировку комбикормов для личных подсобных хозяйств муниципального образования «Холмский городской округ» (далее — заявитель) с приложением документов, подтверждающих соблюдение следующих условий и требований на дату подачи конкурсной заявки:

Требования, которым должны соответствовать участники отбора на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение Соглашения:

- у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- у участника отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет муниципального образования «Холмский городской округ», субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед муниципальным образованием «Холмский городской округ»;

- участники отбора — юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участники отбора — индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице — производителе товаров, работ, услуг, являющихся участниками отбора;

- участники отбора не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

- участники отбора не должны получать средства из бюджета субъекта Сахалинской области и бюджета муниципального образования «Холмский городской округ», на основании иных правовых актов Российской Федерации (нормативных правовых актов субъекта Сахалинской области и муниципального образования «Холмский городской округ» на цели, установленные в настоящем Порядке;

- участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;

- регистрация в налоговом органе на территории Сахалинской области сроком не менее 6 месяцев до даты подачи заявки на участие в отборе;

- наличие заключенных договоров на поставку кормов с поставщиком кормов и (или) договоров на поставку сырья для производства кормов;

- наличие сертификатов соответствия, удостоверений качества кормов.

Перечень документов, предоставляемых заявителями для участия в Отборе:

1) заявка на участие в отборе по форме в соответствии с Приложением № 1 к Порядку предоставления субсидии в двух экземплярах (второй экземпляр с отметкой о приеме документов возвращается участнику отбора);

2) технические условия централизованной поставки кормов для нужд личных подсобных хозяйств в соответствии с Приложением № 2 к Порядку предоставления субсидии;

3) копии договоров на поставку комбикормов для крупного рогатого скота, свиней и птицы, а также фуражного зерна для птицы и (или) договоров на поставку сырья для производства кормов.

4) копии сертификатов соответствия и удостоверений качества кормов и фуражного зерна и (или) сырья для производства кормов;

Качественные показатели изготовления кормов должны соответствовать требованиям ГОСТов и (или) ТУ.

Корма должны соответствовать следующим показателям по питательной ценности:

- по комбикормам для крупного рогатого скота, свиней и птицы — показатели кормовой ценности: обменная энергия — 8 МДж/кг (мин), массовая доля сырого протеина не менее 12%;

- по комбикормам для свиней — показатели кормовой ценности: 9,0 МДж/кг (мин), массовая доля сырого протеина не менее 12%;

- по комбикормам для сельскохозяйственной птицы — показатели кормовой ценности: обменная энергия 5 МДж/кг (мин), массовая доля сырого протеина не менее 10%.

Соответствие поставляемых комбикормов вышеуказанным показателям подтверждается сертификатом соответствия и удостоверением (сертификат качества).

5) копии договоров на транспортные услуги, сведения о наличии собственного или арендованного транспорта.

6) документы, подтверждающие наличие запаса кормов и (или) сырья для производства кормов (накладные с отметкой о дате получения) на дату проведения отбора в объеме, необходимом на первый месяц поставки;

7) справка из налогового органа об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

8) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (дата составления выписки не должна превышать 30 календарных дней, предшествующих дате подачи документов на субсидию).

Все представленные документы (копии документов) должны быть заверены подписью и печатью заявителя.

Ответственность за комплектность, полноту и достоверность представляемых документов несет участник отбора.

Документы, предоставленные участником отбора в Администрацию, возврату не подлежат.

Конкурсная заявка на участие в отборе подается заявителем в Администрацию не позднее даты окончания приема заявок с сопроводительным письмом и приложением описи документов (в двух экземплярах).

Каждая конкурсная заявка, поступившая в срок, указанный в объявлении о начале приема документов на получение Субсидии (конкурсных заявок) регистрируется в журнале регистрации в день поступления с указанием даты и времени поступления.

Конкурсные заявки, поданные раннее или позже срока, указанного в объявлении о начале приема документов на получение Субсидии (конкурсных заявок), возвращаются заявителю.

Заявитель конкурсного отбора вправе внести изменения в конкурсную заявку, но не позднее срока окончания приема конкурсных заявок.

Основания для отклонения предложений (заявки) участника отбора на стадии рассмотрения и оценки предложений (заявок), в частности:

- несоответствие участника требованиям, установленным в пункте 2.5 Порядка предоставления субсидии;

- несоответствие представленных участником отбора предложений (заявок) и документов требованиям к предложениям (заявкам) участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;

- недостоверность предоставленной участником отбора информации (сведений), в том числе информации (сведений) о месте нахождения и адресе юридического лица;

- подача участником отбора предложения (заявки) после даты и (или) времени, определенных для подачи конкурсных заявок.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора:

1) Администрация осуществляет прием предоставленных документов, указанных в пункте 2.6 Порядка предоставления субсидии, регистрирует дату и время поступления заявки в журнале регистрации в день поступления документов.

2) В течение 15 рабочих дней с момента окончания приема документов, указанных в пункте 2.6 Порядка предоставления субсидии, Администрация проводит проверку заявок на предмет их соответствия требованиям, установленным Порядком предоставления субсидии.

В целях принятия решения предоставлении Субсидии Администрация самостоятельно запрашивает следующие документы (информацию, сведения) в отношении получателя Субсидии сведения из Министерства сельского хозяйства и торговли Сахалинской области и Департамента финансов администрации муниципального образования «Холмский городской округ»:

- об отсутствии просроченной задолженности по возврату в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации, из которого планируется предоставление Субсидии в соответствии с правовым актом, субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед соответствующим бюджетом бюджетной системы Российской Федерации, из которого планируется предоставление Субсидии в соответствии с правовым актом;

- о непредоставлении бюджетных средств на цели, определенные настоящим Порядком.

В случае непредставления документов, указанных в подпунктах 2.6.7 — 2.6.8 Порядка предоставления субсидии, Администрация в течение 5 рабочих дней самостоятельно формирует запрос в рамках межведомственного взаимодействия.

По окончанию срока проверки документов на соответствие их требованиям, указанным в пункте 2.5 Порядка предоставления субсидии, Администрация в течение 5 рабочих дней:

- в случае соответствия документов, предоставленных заявителем, требованиям пункта 2.5 Порядка предоставления субсидии, направляет документы на рассмотрение комиссии;

- в случае несоответствия документов, предоставленных заявителем, требованиям пункта 2.5 Порядка предоставления субсидии, направляет заявителю письменный мотивированный отказ в предоставлении Субсидии.

3) Состав комиссии утверждается постановлением администрации муниципального образования «Холмский городской округ».

В состав конкурсной комиссии входят представители администрации муниципального образования «Холмский городской округ», общественного совета при администрации муниципального образования «Холмский городской округ», Собрания муниципального образования «Холмский городской округ».

4) Рассмотрение конкурсных заявок рассматривается комиссионно.

5) Заседание комиссии проводится в течение 5 рабочих дней с момента предоставления Администрацией документов в комиссию, предоставленных заявителем для принятия решения о предоставлении Субсидии.

В течение 5 рабочих дней со дня подписания протокола комиссии, Администрация размещает на официальном сайте администрации муниципального образования «Холмский городской округ» информацию о результатах рассмотрения заявок.

Субсидия на поставку комбикормов предоставляется на основании заключенного между Главным распорядителем и победителем Отбора Соглашения о предоставлении субсидии.

Соглашение направляется в адрес победителя отбора в течение 5 рабочих дней с даты принятия решения по результатам конкурсного отбора. Срок подписания Соглашения победителем Отбора составляет 5 рабочих дней с даты отправления проекта Соглашения в адрес получателя Субсидии, указанный в заявке на участие в отборе.

В случае непоступления в течение 5 рабочих дней в адрес Администрации подписанного получателем Субсидии Соглашения, победитель отбора признается уклонившимся от заключения Соглашения.

Показателем результативности предоставления субсидии является объем поставленного комбикорма для нужд личных подсобных хозяйств в населенные пункты муниципального образования «Холмский городской округ».

